
 ردیف سوالات پاسخ

اگر یک شرکت یا یک کشور هر فرصتی را برای استفاده از منابع به کار گیرد، بدون اینکه وضع دیگران بدتر شود، اقتصاد آن  ۳

 شرکت یا کشور ........... است.

 رو به رشد( 4                            کارا( 3                              مفید( 2                             ناکارآمد( 1

1 

 گیرم تا بتوانیم بر .......... متمرکز شویم.در الگو ........... را نادیده می 1

 منابع -کلیات ( 4                  جزئیات -کلیات ( 3                منابع -جزئیات ( 2                  کلیات -جزئیات ( 1
2 

 کند، مجسم کنیم؟دهد تا هزینه فرصت یک شرکت یا یک کشور را زمانی که بیش از یک کالا تولید میبه ما اجازه می کدام مورد 2

 هزینه فرصت اجتماع( 4                        کارایی و ناکارایی( 3                       مرز امکانات تولید( 2                    هامقایسه هزینه( 1
۳ 

وقتی تولید ......... باشد، این امکان وجود دارد که حداقل بیشتر از یک کالا تولید شود، بدون آنکه از تولید کالاهای دیگر کاسته  ۴

 ها را داشته باشد.تواند آرزوی رسیدن به آنشود و نقاط ............ فقط نقاطی هستند که کشور می

 خارج از مرز -ناکارا  (4                   خارج از مرز -کارا ( 3                   داخل مرز -کارا  (2                 داخل مرز -ناکارا  (  1

۴ 

 های یک کشور در استفاده بهینه از منابع کمیاب پیدا کنیم، کدام است؟بستان -دهد تا درک بهتری از بده موردی که اجازه می ۴

 الگوی مرز امکانات (4            ی فرصتهزینه( 3            ی در رفته و قید بودجههزینه(  2               ها و منافعی بین هزینهمقایسه(  1
5 

 تعریف چیست؟« نمایشی ساده از واقعیتی پیچیده» 2

 هزینه فرصت (4                            مقایسه( 3                              الگو( 2                             مسئله( 1
6 

 .تواندنمی آنچه و کند تولید تواندمی دسترس در و موجود منابع از استفاده  مرز .............. مرزی است بین آنچه یک کسب و کار با 2

 هزینه فرصت اجتماع (4                       بندی بودجه(  3                      امکانات تولید( 2                    هامقایسه هزینه( 1
7 

 به کدام موضوع تاکید دارد؟« آموزان رایگان باشد، برای جامعه رایگان نیستناهاری که برای دانش »گزینه: ۴

 هزینه فرصت اجتماع (4                         بندیبودجه ( 3                  مرز امکانات تولید( 2                   هامقایسه هزینه(  1
8 

 .کنیم پیدا کمیاب ازمنابع استفاده در کشور یک ........... از بهتری درک تا کند می کمک تولید امکانات مرز الگوی ۴

 9 بستان - بده( 4              مصرف کالاها و خدمات زانیم(  3                     رفته در های هزینه( 2                سود و درآمد میزان( 1

ها موفق شود موقعیت بهتری را به دوندگان بدهد تا امکان کردن دوندگان برای مسابقه، مربی پس از تغییر موقعیتاگر در آماده ۳

 کننده کدام مورد است؟پیشرفت برای همه دوندگان باشد، این موضوع بیان

 هزینه فرصت اجتماع (4                      کارایی و ناکارایی( 3                       مرز امکانات تولید( 2                     هامقایسه هزینه( 1

10 

 باشد؟می نادرست کدام گزینه در ارتباط با خط بودجه 1

                  .ها استهر نقطه بر روی نمودار نشان گر مقدار هزینه( 1

                               .تواند تولید کندبیانگر رفتار یک تولید کننده است و آن چیزی که می( 2

                             .تواند تهیه کنددر مورد رفتار یک مصرف کننده است و آن چیزی که می( 3

 .تمام نقاط بالای خط بودجه قابل دسترسی نیست چون درآمد محدود است (4
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 باسمه تعالی ....................... نام و نام خانوادگی :

 اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان جنوبی

درمیانمدیریت آموزش و پرورش شهرستان   

 دبیرستان شبانه روزی لامع درمیان

 ۴آزمون درس  اقتصاد: نام درس

 ۲۱ تعداد سوال: ۲تعداد صفحه:  ............  نام پدر:

 مان شروع:ز دقیقه   30وقت:  انسانی دهمپایه:  

سؤالات زیر رابه دقّت بخوانید و با توکّل به خدا وآرامش خاطر پاسخ دهید ضمن خیرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزیز،  

نمره  

 برگه

 نام و نام خانوادگی مصحح:  با حروف  با عدد

 نمره تجدید نظر

 با عدد

 : امضا علیرضا اسماعیلی

 
 
 
 
 
 
 
 



منابع طبیعی(  -سرمایه انسانی  -سرمایه مالی  -های زیر در ردیف کدام یک از منابع کمیاب )سرمایه فیزیکی هر کدام از گزاره ۳

شود.نفت ، ابزارالات، تجهیزات و علم و دانشی پولی که برای اجاره یا خرید کارگاه تولیدی در نظر گرفته می» شود؟طبقه بندی می

 «کنیدمی که در مدرسه کسب

                              سرمایه مالی، منابع طبیعی، سرمایه انسانی، سرمایه فیزیکی( 2                  سرمایه فیزیکی، منابع طبیعی، سرمایه مالی، سرمایه انسانی( 1

 انسانی، سرمایه فیزیکی، سرمایه مالی، منابع طبیعی سرمایه (4                  سرمایه مالی، منابع طبیعی، سرمایه فیزیکی، سرمایه انسانی( 3

12 

 است؟ نادرست های در رفتهکدام گزینه در ارتباط با مفهوم هزینه ۳

                              .توان پولی که در چاه عمیق افتاده و دیگر قابل دسترسی نیست تصور کردآن را می( 1

                                .رفته مهم نیستند چون دیگر قابل برگشت نیستندهای در برای یک تصمیم خوب هزینه( 2

 توانیم آن را باز گردانیم هزینه در رفته نام داردهایی که دریافت شده اند و نمیهزینه( 3

                             ..های در رفته چهارمین اصلی است که قبل از هر تصمیمی در انتخاب کسب و کار باید رعایت شودهزینه(4

1۳ 

تومان خریداری کرد ولی از مطالعه آن رمان خوشش نیامد، آن را رها کرد و تصمیم گرفت یک  ۵۵000فردی کتاب رمانی را با قیمت  ۳

 .تومان تهیه کند و آن رامطالعه کند ۷۵000کتاب تاریخی به قیمت 

 تاریخی چیست؟ هزینه در رفته ان کدام است؟هزینه فرصت خرید کتاب

                               تومان ۵۰۰۰۷تومان،  ۰۰۰2۰( 2                            تومان ۵۵۰۰۰تومان،  ۷۵۰۰۰(  1

 تومان ۵۵۰۰۰تومان،  ۰۰۰3۰ (4                              تومان ۵۰۰۰۷تومان،  ۰۰۰۵۵( 3

1۴ 

 .تواند نمی آنچه و کند تولید تواند می دردسترسش موجود و منابع از استفاده با کار و کسب یک آنچه بین است ......... مرزی 1

 ( هزینه های دررفته4هزینه فرصت اجتماع               (3( قید بودجه                  2( مرز امکانات تولید             1
15 

 شرکت تولیدی در زمینه تولید یک کالا کدام گزینه بهترین انتخاب است؟  یک برای کلی، طور به 2

 .کند تولید امکانات مرز روی بر ( تولید2تولید.                        امکانات مرز دردرون ( تولید1

 ولید.                       ت امکانات مرز بدون توجه به ( تولید4تولید.                        امکانات ( تولید فراتر از مرز3

16 

 ( نادرست است؟PPFکدام گزینه در مورد ) ۴

 .کنیم کند،مجسم می کالاتولید یک از بیش که زمانی را کشور یک یا شرکت یک فرصت هزینه تا دهد می اجازه ما به ( 1

  .کنید پیدا کمیاب منابع ز استفاده ا در کشور یک های بستان  ازبده بهتری درک تا دهد می اجازه که است اقتصادی های از الگو ( یکی2

 کنیم. تمرین بهینه انتخاب در را اصول آن، کاربرد با توانیم می که هایی الگو از ( یکی3

 محاسبه و از اتلاف بیشتر منابع پیشگیری کنیم را کشور یک یا شرکت یک رفته  های در هزینه تا کمک می کند ما ( به4

17 

 رابطه با کدام گزینه است؟عبارت زیر در  1

 «شود دیگران بدتر وضع آنکه بدون گیرد، کار به منابع از بهتر استفاده برای را فرصتی هر کشور، یک یا شرکت یک هنگامی که»

 پیشرفت (4( الگوی اقتصادی             3( هزینه فرصت اجماع                   2( کارایی                     1
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 باشیم؟ کارایی حالت در تا بگیریم قرار تولید امکانات مرز کجای در 2

 .کند تولید امکانات مرز روی (2تولید.                         امکانات مرز ( درون1

 تولید برای نشان دادن کارایی کاربرد ندارد                      امکانات ( مرز4تولید.                      امکانات ( فراتر از مرز3
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 منابع ماندن ثابت فرض با نقاط این .باشد را داشته آنها به رسیدن آرزوی تواند می کشور که هستند نقاطی فقط ........  ناحیۀ ۳

 ندارد. را سطح آن در برای تولید کافی منابع کشور زیرا هستند دستیابی غیرقابل کشور،

 ( تولید کارا                     4تولید.                     امکانات ( فراتر از مرز3            .کند تولید امکانات مرز روی (2تولید.           امکانات مرز ( درون1

20 

بگیرد، بدون آنکه وضع دیگران بدتر شود و اگر یک شرکت یا یک کشور، هر فرصتی را برای استفاده بهتر از منابع به کار »گزینه:  ۳

 ، این وضعیت مبین چیست؟«وضعیت اقتصادی پیشرفت داشته باشد

 هزینه فرصت اجتماع (4                      کارایی و ناکارایی( 3                         مرز امکانات تولید( 2                   هامقایسه هزینه( 1
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